



本报济南12月6日讯(记者 周国芳 王光营) 钱是怎么来的?你知道最原始的货币是什么样的吗?如今,不少孩子对金钱的概念仍是模糊不清。5日,齐鲁晚报小记者团组织了两场“小小银行家”活动。小记者们走进济南市高新区广发银行,在游戏中上了一堂理财课,也体验了一把“小鬼当家”的感觉。

走进银行大堂,所有小记者就领到了一份特殊的礼物——一沓“点钞练习券”。说起这练功券,银行培训师蒋艳娜介绍,点钞是每个银行工作人员入行必须掌握的基本功,练习券与正常流通的人民币大小、厚度一样。

“用中指和无名指夹住钞票最底部,把所有钞面往上翻,拇指压住,打成扇面,另外一只手指往下捻,无名指从钞面后勾一下……”按照蒋艳娜讲解的数钞动作要领,小记者们也一个个有模有样地数起来。不一会儿的工夫,一沓钞票在小记者手里就变成了数字。“38,39,37……”小记者争前恐后地展示自己数出来的钞票数量。

要做小小银行家,只会点钞可不够。“小朋友们,你们有了压岁钱都会做些什么?”“我要买好多玩具。”“我要买好吃的”……小记者的回答五花八门,培训老师用生活中最常见的事物让小记者理解了什么是钱、什么是储蓄、消费。

从货币的来源到财富故事,从钱的用途到攒钱小技巧,一道道小小思考题迎刃而解,表现优秀的小记者还获得了广发银行的“小小银行家”证书。



小记者们跟着银行工作人员学点钞。本报记者 周国芳 摄

看了小记者的表现,行长张楠说,孩子们单单从学校学习货币知识不如到银行专业和直观。比如,银行的高低柜,有玻璃的高柜是办理现金业务,因此会有防弹玻璃隔着。而低柜则是与客户零距离地办理业务。了解了银行业务,对于以后正确认识金钱很有好处,也可以引导孩子树立正确的金钱观。

现在的孩子们有很多压岁钱,但是他们却不懂得如何理财,不知道挣钱的艰辛,对于钱更是完全没有概念。经过这样

的活动,不仅让孩子学习了货币知识,见识了一些平常见不到的纪念币,还能从小培养他们对存款、消费的概念。”带小记者来参加活动的孟女士说。

现在的孩子大都是独子,家长对孩子的要求都会想办法满足,容易让孩子形成错误的金钱观。张楠建议,家长可以给孩子一定的零花钱,但要引导孩子做有偿的家务。对于孩子的压岁钱,可以帮助他们建立一个银行账户,通过建立AA制家庭消费规划,引导孩子感恩。

作文大赛赛程过半,快来投稿吧!

齐鲁晚报小记者专题网页已上线

本报济南12月6日讯(记者 周国芳)

日前,齐鲁晚报小记者联合大智教育共同启动小记者作文大赛。比赛报名已经过半,收到了来自全省各地中小学生的数百件作品。12月31日大赛将截止,大家抓紧时间投稿参赛吧!中学组与小学组中入围前200名的都会奖励充电宝一个。

本次作文大赛面向全省的中小学生,参赛作品要求:立意自定、文体自选(除诗

歌外),题目自拟、不得抄袭,字数在500字以内。参赛选手将作文电子版发送到小记者公共邮箱(wanbaojizhetuan@126.com),别忘了在电子作品里标注“学校、班级、姓名、联系方式”哦。

此外,齐鲁晚报网制作了小记者作文大赛的专题页面(网址:<http://xjz qlwb.com.cn/>),通过初审的小记者作文可以在专题页面上进行展示。所有进入初

选的作品都将参与投票环节,接受万千读者们的检阅。

此外,针对齐鲁晚报小记者团的参赛作品,我们有独特的奖励。大赛组委会将从齐鲁晚报小记者作品中选择优秀作品,刊登在齐鲁晚报上。还不是齐鲁晚报小记者的,大家可以加入齐鲁晚报小记者群(群号:184941630)了解小记者活动,或拨打咨询电话0531-85196867。



未来的教室 济南市胜利大街小学五年级二班 朱林霄

时光流逝,转眼到了公元3000年。世界发生巨大的变化,我们的教室当然也在变化,现在的教室装备算是一应俱全了。

大家先来看看这个——自动恒温玻璃。我们的教室冬暖夏凉就靠它了。它是用高科技材料制成的,夏天,它会把热量储存起来,到冬天的时候释放出去,这样室内温度就会四季恒温,再也不需要用那种浪费能源的空调了。

再来看看这个吧——全教室投影机。这台投影机可算是个宝贝,它能按照课文的需要改变课堂的场景,使同学们有一种身临其境的感受。如果那时候再讲《荷花》

或《黄山》这样的美文,可就有福了。我们可以课堂上闻见荷花的淡雅清香,感受到黄山的大气磅礴。

书桌也是高科技的。桌面是一个屏幕,可以根据课堂需要把资料显现到桌面上,同时,它和家里的课桌也进行了联网。我们再也不用背着重重的书包上学了。书桌还能根据你的心情改变颜色。如果你很忧郁,桌面呈蓝色;如果你很愤怒它就会是红色;如果你很开心它就会是黄色。老师们可以根据你的心情来辅导你的心理。

怎么样,未来的教室是不是让你们很向往啊?

老天爷的墨镜 济南上新街小学六年级一班 高研

家乡的雨就像一支快活而又欢乐的交响曲。正因如此,我对家乡的雨有一种眷恋之情,我爱家乡的雨。

清晨,朝阳还没有睡醒,晨风便柔柔地刮了起来,我就到了田野里散步,一望无际的田野还是碧绿色的,小麦的叶子便留下了一粒粒晶莹剔透的露珠。微风吹拂过树叶,树叶上的露珠闪闪发光,我走进了小树林深处,伴着阵阵微风走在小路上。

然而中午,老天爷不知从哪捡来了一副墨镜,顿时一片黑暗笼罩在大地,天地间一片昏暗,忽然锯齿般的闪电穿过波涛滚滚的云层,刹那间,照亮了还在黑暗里徘徊的大地。这时淅淅沥沥的小雨紧接着

下了起来,而我正好站在一块大石头的下面,这难道不是一片恩泽吗?雨声里,树林中的每一块岩石,每一片树林,每一丛绿草,都仿佛变成了奇妙无比的琴键,飘飘洒洒的雨丝是无数轻捷柔软的手指,弹奏着一首又一首优雅的小曲,每个音符都带着幻想的色彩。而这雨中的绿色,在画家的调色板上是很难调出来的。

不知在什么时候,雨,悄悄地停了,风也屏住了呼吸。林中一下子变得幽静。此时视线顺着雨丝延伸到远处,朦胧的屋顶,就像是几笔淡墨,抹在蓝色的天边。

凝聚在树叶上的雨珠还往下滴着,滴落在路旁的小水洼中……

齐鲁晚报小记者康宝莱编辑部

国际志愿者日“法治六进”走进济南市经九路小学

本报济南12月6日讯(记者 李飞)

通讯员 杜春璐) 在国际志愿者日来临之际,12月4日下午,由济南市市中公安分局团委、消防大队、杆石桥派出所等部门联合,同时邀请交警市中大队女子中队,前往济南市经九路小学开展了“法治六进”暨“校圈”共建志愿服务行动。

活动中,杆石桥派出所副所长、市中消防大队消防监督员、市中交警女子中队的民警分别结合各自业务工作,重点就消防安全、交通安全、自身防护等方面给同学们上了一堂活泼生动的安全教育课。

山东凯文科技职院与迎智教育签署“创业就业实战营”合作协议

日前,山东凯文科技职业学院与迎智教育签订了“创业就业实战营”合作协议。

迎智大学生创业就业实战营又称CTC实战营,是“迎智教育”旗下一个服务综合体,也是高校大学生创业就业教学的第二课堂。为在校大学生提供全真的创业实践或就业岗位,通过“学中做,做中学”的教学模式,帮助大学生积累创业就业经验,匹配创业就业资源和岗位。此次校企合作,为山东凯文科技职业学院在校生搭建了一个就业创业的实战平台,对提升大学生创业就业能力具有重要意义。